

Протокол общественных обсуждений №242-прт/4

г.Тольятти

29 сентября 2014 г.

Наименование вопроса, вынесенного на общественные обсуждения:

"Обсуждение бюджетных ассигнований на плановый период 2015 года по главному распорядителю бюджетных средств – департаменту городского хозяйства мэрии городского округа Тольятти".

Время начала проведения общественных обсуждений: 16.00.

Время окончания проведения общественных обсуждений: 17.00.

Место проведения общественных обсуждений: актовый зал администрации Центрального района (территориальный орган) мэрии по адресу: городской округ Тольятти, бульвар Ленина, 15.

Основания проведения общественных обсуждений: распоряжение мэрии городского округа Тольятти от 30.05.2014г. №3721-р/1 "О разработке проекта бюджета на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов".

Председательствующий на общественных обсуждениях: **Ерин Вадим Александрович** – исполняющий обязанности заместителя мэра городского округа Тольятти по городскому хозяйству.

Секретарь: Ризаева Ольга Анатольевна – экономист финансово-экономического отдела департамента городского хозяйства мэрии городского округа Тольятти.

Организатор проведения общественных обсуждений: департамент городского хозяйства мэрии городского округа Тольятти.

Количество зарегистрированных участников: 86 человек, из них на момент начала общественных обсуждений было зарегистрировано 82 человека.

Вступительное слово председательствующего Ерина В.А.:

19 июня мы с Вами проводили общественные обсуждения утвержденных ассигнований планового периода 2015 года бюджета городского округа Тольятти на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годы.

В соответствии с Положением о бюджетном процессе, утвержденным распоряжением мэрии городского округа Тольятти от 30.05.2014 г. №3721-р/1 "О разработке проекта бюджета на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов" сегодня для обсуждения будут представлены планируемые на 2015 год бюджетные ассигнования департамента городского хозяйства мэрии.

Для дальнейшей работы, предлагаю установить следующий регламент общественного обсуждения:

- время основного доклада – 20 минут;
- время для одного выступающего участника общественного обсуждения – до 3 минут;
- общее время для выступлений – до 30 минут;

- общее время для вопросов к докладчику – до 30 минут;
- время для подведения итогов общественного обсуждения – 20 минут.

Кто за данный регламент – прошу голосовать:

"ЗА" – 86;

"ПРОТИВ" – 0;

"ВОЗДЕРЖАЛСЯ" – 0.

Регламент общественного обсуждения принят, приступаем к работе.

Докладчиком от департамента городского хозяйства буду я, руководитель департамента городского хозяйства мэрии городского округа Тольятти - Ерин Вадим Александрович.

Слушали: Ерина Вадима Александровича – руководителя департамента городского хозяйства мэрии городского округа Тольятти с докладом и презентацией бюджетных ассигнований на плановый период 2015 года в сравнении с потребностью необходимого финансирования на 2015 год.

В докладе отмечено, что для выполнения поставленных задач в бюджете городского округа Тольятти в соответствии с доведенной вышестоящим финансовым органом контрольной цифрой, план финансирования по отрасли ЖКХ на плановый период 2015 г. составил сумму 978 804 тыс. руб., при этом, потребность в финансировании для поддержания отрасли в надлежащем состоянии составит 1 682 468 тыс.руб.

Таким образом, утвержденные в бюджете ассигнования составляют 58% от общей потребности, в том числе по направлениям:

Наименование	Потребность на 2015 год, тыс.руб.	Распределение ассигнований на 2015 год, тыс.руб.	Соотношение к потребности, %
Лесное хозяйство	27 248	3 633	13
Дорожное хозяйство	68 982	68 982	100
Жилищно-коммунальное хозяйство	243 894	176 006	72
Благоустройство	1 281 364	714 484	56
Вопросы в области охраны окружающей среды	21 137	10 849	51
Другие вопросы в области ЖКХ	39 843	4 850	12
Итого	1 682 468	978 804	58

Кроме того, в докладе озвучены Государственные программы Самарской области, в которых департамент городского хозяйства мэрии планирует участвовать в 2015 г.

Ерин В.А: Доклад окончен, переходим к выступлениям.

Выступили: Наместникова Е.М., Луценко Н.А., Васильянов В.В., Гасич Г.П., Полякова И.А., Егоров Ю.И., один из выступавших не представился.

Ерин В.А.: Вопросов больше нет?

Подведение итогов:

Ерин В.А.: Общественные обсуждения считаю состоявшимися.

Все предложения и рекомендации, поступившие в ходе общественного обсуждения, будут рассмотрены. Ваше мнение очень важно для нас, в условиях ограниченного городского бюджета оно позволяет выстроить приоритеты направления бюджетных средств, подтвердить необходимость и важность планируемых расходов.

Спасибо за внимание!

Приложения:

- выступления на 4 л.
- вопросы, ответы, предложения на 2 л.
- листы регистрации участников на 8 л.

Председательствующий



В.А. Ерин

Секретарь



О.А. Ризаева

ВЫСТУПЛЕНИЯ

Наместникова Е.М.: Зачем сквер на территории участка восточнее дома № 59 по улице Мурысева отдали в аренду под строительство?

Ерин В.А.: Вопросы по передаче имущества в аренду и их продаже не относятся к компетенции департамента городского хозяйства, предлагаю данный вопрос адресовать профильному департаменту мэрии – департаменту по управлению муниципальным имуществом.

Наместникова Е.М.: В сквере 46 многовековых сосен, почему они не стояли на балансе в бюджете и не содержались? Мы добились, чтобы застройку приостановили. Вот передаю акт комиссионного обследования (Приложение 1). А теперь будьте добры займитесь благоустройством сквера.

Ерин В.А.: Земельный участок, как сквер на территории участка восточнее дома № 59 по улице Мурысева, в составе муниципальной собственности не числится. Как только процедура оформления документов на земельный участок "Сквер" будет надлежащим образом оформлена, департамент городского хозяйства возьмет на себя обязательство по его содержанию и благоустройству в пределах доведенных в бюджете средств.

Луценко Н.А.: Почему дома по ул.Тополиная 8 и 12 не включены в программу "Самарские дворики"?

Ерин В.А.: Во-первых, департамент городского хозяйства в программе "Самарские дворики" не участвовал. У нас есть своя муниципальная программа "Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства городского округа Тольятти на 2014-2020гг.", которая входит в государственную программу Самарской области "Развитие транспортной системы Самарской области (2014 – 2025 годы)", в рамках которой департамент городского хозяйства осуществляет полномочия по выполнению работ по ремонту дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, где на 2015 год на данные виды работ предусмотрено софинансирование бюджета городского округа в сумме 68 млн.руб. и предполагаемого бюджета Самарской области в сумме 280 млн.руб.

Луценко Н.А.: Что с бульваром Татищева, какого его логическое завершение?

Ерин В.А.: Данный объект является объектом незавершенного строительства. В соответствии с согласованным проектом, прошедшим государственную экспертизу, на данный объект необходимо 17,5 млн.руб. Если средства не будут выделены отдельно главному распорядителю бюджетных средств - департаменту градостроительной деятельности, то будут предусмотрены в рамках программы "Благоустройство территории городского округа Тольятти на 2015-2024 годы" для дальнейшей работы.

Еще раз повторяю, что это объект незавершенного строительства, департамент городского хозяйства не занимается решением данных вопросов, мы занимаемся эксплуатацией и капитальным ремонтом документально оформленных существующих объектов.

Луценко Н.А.: Победителем аукциона на комплексное содержание внутриквартальных территорий Автозаводского района стал ООО "Автовазпро". Они должны осуществлять ямочный ремонт?

Ерин В.А.: Да, в пределах доведенных сумм. В аукционной документации на комплексное содержание внутриквартальных территорий предусмотрены объемы и периодичность по содержанию тротуаров, проездов, газонов, прочистку ливневых решеток и, соответственно, объемы ямочного ремонта.

Луценко Н.А.: Можно конкретизировать, это относится к муниципальным территориям, а не к придомовым?

Ерин В.А.: Да, это относится только к муниципальным территориям в местах общего пользования, в рамках разграничений и межеваний земельных участков. Решения по содержанию придомовой территории принимает собственник, а организует работу управляющая организация. Муниципалитет в виде субсидии может оказывать помощь собственникам многоквартирных домов для решения возникших вопросов.

Луценко Н.А.: В этом году оформлена субсидия на разработку проектной документации по замене торшерного освещения на гусачное. Ляжет ли их содержание на плечи собственников?

Ерин В.А.: В течение последних 5 лет мы ведем работу по передаче торшерных сетей наружного освещения и освещения на опорах, которое было выполнено по проектам застройки и учтено на балансе управляющей организации в состав муниципальной собственности, для последующего содержания.

Луценко Н.А.: Когда будут убраны сухостойные деревья вдоль дороги по Южному шоссе?

Ерин В.А.: В пределах доведенных бюджетных средств, в первую очередь, проводятся работы по валке аварийно-опасных и сухостойных деревьев. Также, департамент городского хозяйства собственными силами дважды организовывал работы по валке сухостойных деревьев вдоль дороги по Южному шоссе и убрал 150 деревьев.

Луценко Н.А.: Программа "Благоустройство территории городского округа Тольятти на 2015-2024 годы" уже утверждена, и какой объем финансирования в нее заложен?

Ерин В.А.: В выступлении уже было сказано, что в настоящее время программа разрабатывается, в рамках проекта Программы "Благоустройство территории городского округа Тольятти на 2015-2024 годы" на 2015 год предусмотрено финансирование в сумме 170 млн.руб.

Луценко Н.А.: Планируется ли на 2015 год благоустройство территорий, прилегающих к общеобразовательным учреждениям?

Ерин В.А.: Территории, прилегающие к общеобразовательным учреждениям, находятся в оперативном управлении учреждений, соответственно, организация мероприятий по благоустройству территорий

должна реализовываться муниципальными бюджетными образовательными учреждениями.

Васильянов В.В.: Какая сумма заложена на 2015 год по статье "Озеленение"? Будут ли высаживаться деревья по плану или на усмотрение подрядчика?

Ерин В.А.: Все деревья, которые высаживаются за счет средств бюджета, высаживаются по плану. На 2015 год на данные виды работ предусмотрено финансирование в пределах 300 тыс.руб. и только в парках на территории городского округа.

Не представился: Когда будет налажена ливневая канализация по улице Ленина?

Ерин В.А.: Предварительные изыскательские работы по прокладке ливневой канализации проведены. Строительство самотечной канализации на данном участке технически невозможно, решением является только напорная канализация, соответственно, чтобы ее построить необходимы технические коридоры. На сегодняшний момент данный вопрос не решен, но мы не стоим на месте и делаем все возможное.

Не представился: Прошу решить проблему полива зеленых насаждений и уборке мусора вдоль кладбища по ул.Банькина.

Ерин В.А.: Ваши пожелания и предложения будут учтены и рассмотрены. По вопросу уборки мусора следует отметить, что уборка мусора в местах захоронений (погребений) проводится регулярно, и давайте вспомним истину: "Чисто не там где убирают, а там где не мусорят".

Гасич Г.П.: Предлагает сохранить и воссоздать зеленый парк городского округа за счет средств налогоплательщиков, а также привлечь коммерческие организации.

Полякова И.А.: Были ли заложены в 2013 году денежные средства на полив газонов?

Ерин В.А.: Напоминаю Вам, что мы рассматриваем бюджетные ассигнования на плановый период 2015 года.

Егоров Ю.И.: Выступил с вопросами к проекту бюджета на 2015 год, ранее представленными на официальную электронную почту департамента городского хозяйства и предоставил свои предложения.

Ерин В.А.: Вопросы получены и рассмотрены в рабочем порядке ответы будут опубликованы на официальном сайте мэрии, предложения приняты к сведению.

Приложение 1

**АКТ
комиссионного обследования**

« 27 » мая 2014 г.

г. Тольятти

Комиссия в составе:

Главного специалиста отдела благоустройства и озеленения департамента городского хозяйства мэрии Подгорновой Е.И., инспектора 2 категории отдела территориального мониторинга (администрации Комсомольского района) Смирновой Н.Г., помощника депутата Думы городского округа Тольятти Михайленко Т.А. в присутствии представителей инициативной группы гражданской инициативы по ул. Мурысева, 50 Фомина Е.В., по ул. Мурысева, 57 Голосовой Е.П. и учредителя ООО «Сентябрь-Лес» Благотелья Ю.П. произвела осмотр деревьев на участке по адресу: восточнее дома №59 по ул. Мурысева.

В результате обследования выявлено следующее:

зеленые насаждения: сосна обыкновенная – 29 шт., вяз мелколистный – 6 шт., тополь бальзамический – 10 шт., дуб черешчатый – 1 шт. Все насаждения находятся в удовлетворительном состоянии. Вырубка зеленых насаждений на участке не обнаружена.



В соответствии с постановлением мэрии городского округа Тольятти № 2006-п/1 от 20.06.2013 г. «Об утверждении положения о сносе и восстановлении зеленых насаждений на территории городского округа Тольятти» перед производством работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, модернизации, содержанию объектов «

Разрешение на снос зеленых насаждений выдается только при наличии у организации-застройщика правоустанавливающих документов на земельный участок, разрешительной документации на строительство, генерального плана земельного участка и проекта сноса зеленых насаждений на территории «

конструктивной существующих объектов рассчитывается компенсационная стоимость зеленых насаждений. Только после оплаты компенсационной стоимости застройщику будет выдано разрешение на снос зеленых насаждений, попадающих в зону производства работ на данном участке. На данный момент организация-застройщик ООО «Сентябрь-Лес» за разрешением на вырубку зеленых насаждений не обращалась.

В случае выявления незаконной вырубки зеленых насаждений мэрия городского округа Тольятти обращается в прокуратуру для привлечения к ответственности лиц, виновных в незаконном вырубке зеленых насаждений.

Подписи:  (Е.И. Подгорнова)



_____ (Т.А. Михайленко)

ВОПРОСЫ, ОТВЕТЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Егоров Ю.И.: Какие средства предусмотрены на работы по уходу (благоустройству территорий) за объектами культурного наследия и объектами монументально-декоративного искусства (по каждому объекту)?

Ответ: Для предоставления ответа на данный вопрос необходимо конкретизировать, какие именно объекты имеются в виду.

Егоров Ю.И.: Предусмотрены ли средства на проектирование и проведение работ по благоустройству обзорного (кольцевого) туристического маршрута и создание дополнительных объектов туристского показа? Если да, то в каком размере и на какие работы?

Ответ: Средства на проектирование и благоустройство обзорного кольцевого маршрута бюджетом 2015 года будут предусмотрены подпрограммой "Благоустройство обзорного (кольцевого) туристического маршрута по городскому округу Тольятти" муниципальной программы "Благоустройство территорий городского округа Тольятти на 2015-2024 г.г.". Разработчиком данной подпрограммы является управление международных и межрегиональных связей мэрии.

Егоров Ю.И.: Какие мероприятия по озеленению придомовых и внутриквартальных территорий предусмотрены в проекте бюджета на 2015 год?

Ответ: В проекте бюджета на 2015 год предусмотрено финансирование мероприятий по озеленению, в том числе в рамках муниципальных заданий подведомственных департаменту городского хозяйства учреждений, такие мероприятия, как валка сухостойных и аварийно-опасных деревьев, цветочное оформление городских территорий, стрижка живой изгороди, а также в рамках комплексного содержания территорий жилых кварталов городского округа предусмотрены средства на косьбу газонов и стрижку живой изгороди.

Егоров Ю.И.: Каким образом будет организовано ландшафтное проектирование в части озеленения придомовых и внутриквартальных территорий?

Ответ: В проекте бюджета на 2015 год проектирование территорий жилых кварталов с учетом ландшафтного проектирования планируется предусмотреть в рамках подпрограммы "Обеспечение комплексного благоустройства дворовых территорий" муниципальной программы "Благоустройство территорий городского округа Тольятти на 2015-2024г.г.".

Егоров Ю.И.: Какие работы предусмотрены по муниципальной программе "Формирование беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры на территории городского округа Тольятти на 2014 – 2020 годы" (в проекте бюджета 1 200 тыс.руб.)?

Ответ: В рамках реализации муниципальной программы "Формирование беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры на территории городского

округа Тольятти на 2014 – 2020 годы" на 2015 год, в пределах бюджетного финансирования в размере 1 200 тыс.руб., планируется выполнить работы по оборудованию стационарными наружными пандусами по 21 адресу (21 пандус), а также выполнить работы по обследованию подъездов, выдаче заключения о технической возможности оборудования подъездов внутренними пандусами и разработке проектно-сметной документации на установку пандусов по 10 адресам (10 проектов).

Егоров Ю.И.: Какой объем средств предусмотрен в бюджете на расходы по содержанию мест захоронений в 2015 году? Достаточно ли этих средств?

Ответ: В проекте бюджета на 2015 год на мероприятия по содержанию муниципальных кладбищ предусмотрены расходы на общую сумму 17706 тыс.руб. Фактическая потребность в финансировании работ по содержанию мест погребения на 2015 год составляет 23 542 тыс.руб.

Егоров Ю.И. (представитель общественного совета при Думе городского округа Тольятти) предложил:

1. Представить на публичных слушаниях по проекту бюджета г.о. Тольятти на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов информацию о том, каким образом учтены в проекте бюджета предложения, поступившие во время общественных обсуждений;

2. Предусмотреть средства на работы по уходу (благоустройству территорий) за объектами культурного наследия и объектами монументально-декоративного искусства (по каждому объекту);

3. Предусмотреть средства на проектирование и проведение работ по благоустройству обзорного (кольцевого) туристического маршрута и создание дополнительных объектов туристского показа;

4. Предусмотреть средства на проведение общегородского конкурса проектов на лучшее озеленение придомовой территории с субсидированием исполнения работ из средств бюджета;

5. Предусмотреть средства на создание сквера для отдыха населения в жилом массиве близ бывшего к/т "Авангард" (с озеленением и установкой площадки WorkOut).